

них. В основу критических обсуждений своих случаев и наблюдений Iselin кладет опыт специализировавшихся в этом вопросе американских хирургов и иллюстрирует свои заключения рядом рисунков. Третья часть книги—восстановительная хирургия—полностью не переведена в виду малого значения этого отдела для практического хирурга. Врачи найдут в книге Iselin'a много полезных советов и указаний, и ее особенно можно рекомендовать хирургам, работающим на производствах и в рабочих поликлиниках.

Книга состоит из трех частей: 1) повреждения пальцев и кисти; 2) инфекционных заболеваний кисти и 3) восстановительной хирургии. В выносках указана преимущественно французская литература. Брошюра содержит 29 преимущественно схематических рисунков.

Проф. М. Я. Брейтман.

Сербинов П. И. *Терапия глистных заболеваний*. Краткое руководство по дегельминтизации и профилактике глистных инвазий. 2-е изд. Харьков. «Научная Мысль». Ц. 50 к.

В своем предисловии директор Харьковского протозойного института отмечает, что в последние годы глистные заболевания привлекают к себе все больше и больше внимания. Это вызвано, с одной стороны, сильным возрастанием глистных инвазий не только у нас в Союзе, но и повсюду в Европе; с другой—усовершенствованием и развитием методов открытия этих инвазий, установивших в отношении некоторых глист почти сто процентов поражения населения. Равным образом, устанавливается, наряду с общим «очервлением» населения, высокое значение глистных инвазий, как этиологического фактора в развитии различных заболеваний человека. Соответственно этому повсюду растут работы обследовательского и научно-экспериментального характера. Конечно, установление факта сильного развития глистных инвазий должно повлечь за собой развитие мероприятий, направленных к оздоровлению «очервленного» населения, т. е. к развитию мер лечебного и профилактического характера. Эта сторона дела пока-что обстоит плохо, главным образом, из-за малого, в общем, знакомства широкого круга врачей с соответствующими мероприятиями. Небольшое руководство д-ра П. И. Сербинова имеет целью дать в краткой форме обзор главнейших мер лечебно-профилактического характера, применяемых по преимуществу в гельминтологическом отделении Украинского протозойного института, и тем пойти навстречу несомненной потребности в таких указаниях. Что касается второго издания, то оно переработано и дополнено новыми данными. После краткого вступления, излагающего общие задачи борьбы с глистами, указываются способы дегельминтизации при цистодозах, эхинококкозе, аскаридозе, энтеробиозе, трихоцефалезе, анкилостомидозах, трихинозе, филяриозе, трематодозах. Все указания носят строго практический характер, всюду виден большой личный опыт автора, а затем приведена важнейшая литература, как иностранная, так в особенности и русская.

Проф. М. Брейтман.

Проф. Я. С. Аркавин и д-р С. Я. Шаферштейн. *Профилактика и терапия детских болезней*. Издат. «Научная Мысль». Харьков. Стр. 335.

Многим из кончающих медвузы приходится начинать свою работу на периферии вдали от крупных медицинских центров, где они лишены возможности пользоваться советами своих старших, более опытных товарищей. Авторам казалось своевременным прийти на помощь товарищам изданием справочника, в котором всякий врач, работающий на периферии, а не только педиатр, мог бы получить ответ на неосложненные вопросы, возникающие в его повседневной практике. Различные отделы в этом справочнике написаны различными авторами, имеющими вполне достаточный опыт, вынесенный ими из продолжительной работы в институтах Наркомздрава, в клинике Мединститута, в научно-исследовательских и других лечебных учреждениях. Признавая, что в деле лечения и борьбы с детскими заболеваниями и смертностью первенствующее место должно принадлежать гигиено-диететическим режимам и профилактике как индивидуальной, так и социальной, авторы изложению этих методов уделяют гораздо больше внимания, чем лекарственному лечению. В настоящее время авторы считали необходимым подробнее остановиться на социальных заболеваниях детского возраста—на сифилисе и туберкулезе, а также на глистных заболеваниях, ввиду их огромного распространения и колоссального социального значения. Детальное знакомство читателя с современными взглядами на патогенез и течение этих болезней имеет своей целью ярче выявить те профилактические меры, которые рекомендуются в настоящее время для успешной